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Zpráva o činnosti
školy spolupracující s Mensou Česko

Charakteristika školy
„Ani jeden mladý člověk není tak nešikovný, aby nedospěl k úspěchu aspoň v jedné věci, když 
je vytrvalý.“ (Leonardo da Vinci)

Všeobecné a sportovní gymnázium s akcentem na rozvoj potenciálu kognitivně nadaných, 
motivovaných a sportovně talentovaných žáků. Škola má přes 500 žáků, vzdělávají se v ní 
žáci čtyřletého všeobecného, čtyřletého sportovního a osmiletého všeobecného zaměření.
Naše škola se stala v roce 2012 Vzdělávacím centrem Microsoft Partneři ve vzdělávání pro 
Jihočeský kraj. Od roku 2015 jsme navíc i první střední Referenční školou společnosti 
Microsoft v ČR. 

Mezi priority školy patří péče o nadané, talentované a motivované žáky, kteří byli i 
ve školním roce 2023/2024 velice úspěšní v celé řadě předmětových soutěží a olympiád. 
Celkové výkony školy jsou stabilní, ve školním roce 2023/2024 bylo na škole v úseku 
všeobecného gymnázia 12 tříd (8 tříd osmiletého cyklu a 4 třídy čtyřletého cyklu), v úseku 
sportovního gymnázia 4 třídy (čtyřletý cyklus). 

Ve škole lze studovat angličtinu, francouzštinu a němčinu. Pro podporu výuky cizích jazyků 
škola udržuje velmi dobré kontakty s partnerskými školami v SRN (ve školním roce 
2023/2024 to bylo opět ASG Passau a Maristengymnasium Fürstenzell), byť v posledních 
třech letech mezinárodní projekty díky celosvětové pandemii covidu 19 téměř ustaly a nyní 
jsou postupně obnovovány. Naše spolupráce s Britským centrem České Budějovice od roku 
2003 přináší úspěchy, a každoročně zaznamenáváme vyšší počet zájemců o složení 
mezinárodně uznávaných zkoušek úrovně B2, C1 a C2. Jsme hrdými partnery British Council, 
a neseme název ”British Council Addvantage Partner Institution” and “Cambridge English 
Preparation Centre“. 

Volnočasové aktivity, práce s nadanými žáky
Významnou složkou výchovy a vzdělávání na našem gymnáziu tvoří pravidelné kroužky, 
kluby a další příležitostné volnočasové aktivity: kroužek chemie, biologie, přírodopisu, 
fyziky, geografie, divadelní kroužek, pěvecký sbor, robotický kroužek, konverzace s rodilým 
mluvčím (Aj), kroužek florbalu či celoškolní recitační soutěž s dlouholetou tradicí.

Dále jsou žáci zapojeni do celé řady projektů, výměnného studentského programu 
EUROREGIO „Gastschuljahr“ apod.). 

Spolupráce s Mensou Česko
S Gymnáziem Česká spolupracuje místní skupina České Budějovice téměř od samého 
počátku. Kromě testování IQ se na naší škole v době před Covidem konaly pravidelně 



deskové hry. Dále se zde pořádaly přednášky na zajímavá témata, které byly otevřené všem 
zájemcům, stejně tak, jako veškeré aktivity, které Mensa nabízí.
Jednou za dva roky byla naše škola startovním a zároveň cílovým stanovištěm kvízové 
venkovní hry Labyrint, kterou místní skupina pořádá.
Doba Covidu na čas uzavřela aktivity ve školách pro zájemce zvenku, proto mensané 
přesunuli deskové hry a další pravidelné aktivity do klubovny RADAMBUKu, kde se scházejí 
dodnes.
Jak naše spolupráce v současné době vypadá?
Jednou měsíčně můžeme na škole potkat Mgr. Martu Frydrychovou, která zde pořádá 
pravidelné IQ testování pro dospělé, a nově nabízíme v prostorách naší školy i 2 x ročně 
testování pro děti.
Škola se pravidelně účastní největšího projektu Mensy – Logické olympiády, což je největší 
projekt svého druhu v celosvětovém měřítku. V loňském roce se olympiády zúčastnilo více 
než 100.000 žáků a studentů z celé ČR. Naši studenti pravidelně obsazují čelní příčky 
v krajském kole této soutěže, v roce letošním jsme zásluhou Matěje Kmínka přivezli i bronz 
z kola celostátního.
Místní skupinu Mensy, včetně nadaných studentů z naší školy, jsme mohli vidět na dni 
otevřených dveří Gymnázia Česká, kdy na svém stanovišti připravili řadu zajímavých 
matematicko-logických úloh a zabavili nejen zájemce o studium, ale i jejich rodiče.
Zástupci Mensy se pravidelně účastní TalentAkademie, kterou naše škola pořádá a na kterou 
každoročně věnují poukazy na IQ testování pro všechny účastníky.
Škola komunikuje s Mensou možnou podporu nadaných studentů v rámci plánu podpory 
nadání ve školách.
Mensa každoročně spolupořádá Konferenci vzdělání pro budoucnost, které se účastní zástupci 
naší školy.
Do budoucna plánujeme společné přednášky na zajímavá témata určené nadaným žákům a 
studentům a pokud vše vyjde podle plánu, odstartuje na naší škole na podzim i další kolo 
Labyrintu.

Mgr. Vladislava Štoudková
učitelka NJ a ČJ
V Českých Budějovicích, 17. 9. 2024


